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Trombeta de Gabriel

Definicao

A trombeta de Gabriel (=do anjo Gabriel) é a superficie de revolugio obtida
pela rotagdo da curva y = -, com x € [1,00) ao redor do eixo x.

-

Volume do solido de revolugio:
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Mas isso é:

Area da superficie de revolucao:
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Integrais imprdprias

Definicao

Se [ ; f(x)dx existe para todo t > a entdo:

[ fx = tim [y

desde que o limite exista (como um niimero, finito). Neste caso, a integral
impropria [* f(x)dx é chamada convergente.

Exercicio

| A\

Mostrar que f1°° %dx é convergente se p > 1 e divergente se p < 1.




Integrais impréprias, segundo tipo

Se f é continua em [a,b) e descontinua em b, entdo:

b t
/ f(x)dx = lim / f(x)dx,
a t—=b— Ja
se esse limite existir (como um niimero real finito), e a integral impropria é
chamada convergente (divergente, se nio).
Se f é continua em (a, b e descontinua em a, entdo:

bf(x)dx = lim bf(x)dx,
/ J
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se esse limite existir (como um niimero real finito).

Se f tiver uma descontinuidade em c, coma < c < be [ f(x)dxe fcbf(x)dx
forem convergentes, entio podemos

definir: [, f(x)dx = [ f(x)dx + [ f(x)dx




Teorema de comparacao para as integrais impréprias

Teorema

Vamos supor que f e g sio continuas com f(x) > g(x) > 0 para x > a.

Q Se f:o f (x)dx é convergente, entiio faoo g(x)dx é convergente.

@ Se [ g(x)dx é divergente, entio [ f(x)dx é divergente também.

Exercicio

| N\

Mostrar que f1°° %dx é convergente se p > 1 e divergente sep < 1.




Exercicio

Calcule:




Exemplos 2

Exercicio

Convergente ou divergente?
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Equacoes diferenciais

Lei de crescimento natural: A populacdo cresce a uma taxa
proporcional ao tamanho da populagéo P:
dP
dt
Solugao: P(t) = A.¢, onde A é uma constante arbitréria.
Utilizando integrais:

k.p

dP
= k.dt
entao: ip
/F:/Mt
In|P| = kt+C
|P| = eC.ékt
P=Ad"

onde A = +¢€.



Problema de valor inicial

Teorema
A solugdo do problema de valor inicial

ar

—r =kP,  P(0)=Pq

P(t) = Py.et

Lei de crescimento natural, com emigracao:
P =kP—m

Como resolver essa nova equagao?



Populagao e equacao logistica:

Novo modelo: quando a pop. é muito grande (> K), a taxa de
crescimento é negativa. Mas para P pequena, a taxa é quase = k.P

1dP p
par ~ Mg

k
Como resolver essa equacao?

/ ﬁdp _ / kdt

Agora podemos observar que:
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entao:
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e finalmente:
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